

本报互动平台

拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
<http://taian.qlw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山  
<http://tqq.com/jinritaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

春运火车票“哪家强”，五种方式比比看——

# 网上抢“五分钟”还能去窗口捡漏

文/片 本报记者 王世腾

9日起，2015年春运火车票全面开售。因预售期调整为60天，春运火车票抢购大幕已拉开。旅客可以选择五种方式购买火车票，分别是通过网络购票、电话订票、火车站窗口购票、各代售点和自助售票机购票等几种方式。9日，记者体验网络购票速度最方便快捷，从注册到订上票不到五分钟。

从注册到抢上票  
网订仅用5分钟

目前，火车票购票的唯一官方网站为中国铁路客户服务中心网站([www.12306.cn](http://www.12306.cn))。上午9点，记者登录12306网站，经过提供实名、身份证号、手机号、电子邮箱等信息后进行注册，经过了5分钟后账号激活。

进入在车票预订页面后，输入出发地、目的地、出发日后，记者选择了一张泰安到北京的1462次列车，显示硬卧有2张，硬座有3张。点击预订后，输入乘客信息，等候5秒中后，车票预订完成，随后即可选择银行和支付宝进行付款。网上成功购买铁路电子客票后，铁路部门将会把有关提示信息通过电子邮件或短信发送给旅客。

上午11点，在泰山火车站的售票大厅里，四个售票窗口前都



泰山火车站内排队买票的人排起长队。

排满乘客，乘客以年轻人为主。“今天一大早就上12306网站订票，现在来取票。”乘客刘先生说，网络订票很方便要是有票的话，5分钟内就能订上票，以前只能在人工售票窗口排队取票，现在可以利用自动取票机进行取票。“现在我手机上都下载了‘掌上12306’，要是网上看着没票的话，就时不时的用手机进行刷新，随时订票。”刘先生说。

**电话预订不算“挤”  
加拨区号更易接通**

9日，下午2点，记者拨打95105105电话订票，拨通电话按照语音提示系统，记者输入泰安

的区号(0538)和目的地青岛的区号(0532)，记者顺利预定了一张10月1日，泰安到青岛K691的硬座。

泰山火车站工作人员介绍，95105105是自动语音电话订票系统，没有客服在线与旅客交流。旅客购票前最好提前了解电话订票须知，确定好想要购买的车次或者始发地和到站地的区号、乘车人身份证号码，便于及时输入信息顺利购票。

铁路工作人员提醒，打电话订票常常打不通，可在订票电话95105105前加拨所在城市区号，拨通成功率更高。据了解，电话订票多是各地铁路局开通的，主要是预订各局车站开行的列车，

相对12306网站的售票范围要略小，所以拥挤度也低一些。在抢购热门车次的车票时，还是推荐旅客网上购票和电话订票同步进行，增加买到车票的几率。

**代售点、自动售票机  
预售58天内车票**

9日下午3点，记者拨打了泰山一火车票代售点的订票电话，工作人员在询问记者订票时间及方向后，为记者打出了车票，打一个电话订票耗时5分钟。目前代售点预售时间为58天，比电话和网络订票晚2天，如果不是买特别紧俏的车票，去代售点购票也挺方便。不过，在代售

点订票后每张车票需要额外付5元手续费。

此外，目前，泰山站、泰安站都有自助售票机，预售58天内的车票。这种看起来有点像银行自助取款机的机器，包括二代身份证识别器、银行卡出入口、车票出口、凭据出口和密码键盘。泰安各车站的自动售票机有只可刷卡的，也有卡币都能使用的，旅客在购票时一定要根据自己的支付方式进行选择。

自助售票机可识别面额5元、10元、20元、50元和100元不同面额的人民币，还有找零功能。在选择车次信息后，需要旅客刷“二代证”输入信息，对于使用“一代证”和其他纸质身份证件的旅客来说，无法实现自助购票。

**车站窗口预售期晚  
可以“捡漏”当日票**

9日，在泰山火车站的售票大厅里，四个售票窗口前都排着长队，许多带着行李的乘客都从窗口上买票。泰山火车站相关负责人介绍，车站人工窗口预售期为提前58天。对于紧俏的车次而言，如果在电话订票和网购中已销售一空，旅客到车站窗口基本也买不到票，工作人员建议乘客尽量通过网络或电话订票。

对于购买当日出行车票或车次不紧张的车票，旅客可考虑去火车站窗口购票。旅客计划更改后，要到火车站窗口办理退票业务，这些车票将会再次回到售票系统中对外售卖。想要碰运气的旅客，也可通过车站窗口等方式或许能“捡漏”买到车票。

# 极致人生 从未止步探寻 —专访泰安广宝宝马7系车主朱本习先生

人生是一部奋斗、进取、探索未知的过程，不一样的是有的人在后来的生活与挫折中随波逐流，而有的人则是迎难而上，当这部分人激流勇进得到成功，到达一定程度的时候，就会对自己的生活有所追求，对于车也是如此。

——题记



朱本习先生山东宏利实业集团有限公司掌舵人，作为一位草根企业家，他卖过旅游纪念品、做过餐饮行业，一路摸爬滚打，开创了自己的事业，其中包括尚金(中国)泰安投资服务有限公司，泰安宏利石膏加工有限公司，泰山红石材开发有限公司，泰安绿云农作物合作社联合社等。初见朱总，笑声爽朗，氛围轻松，像多年未见的老友，谈话间，能感知他有着“此间少年”的年轻心态，注重细节，善于接受新事物，推崇创新思变。

风正济时，自当扬帆起航，前景广阔，更需快马加鞭。“上善若水”是朱本习先生的从业理念，水善利万物而不争，水被称作善行的最高境界，泽被万物而不争名利。作为媒体人，我也能深刻地领略到在朱总经营下的尚金投资公司的企业文化理念，也能感觉到在朱总领导下的团队每个人都在自己的岗位上发挥才能、快乐工作。朱总告诉我作为一个决策者和掌舵人，除了自信与实力之外，座驾宝马7系也赋予他很多的安全感。

**授之以鱼  
不如授之以渔**

有责任有担当不仅仅是工作上的事情，朱总有他热心公益的一面。2009年朱总开始了自己的公益之路，作为泰山志愿者协会发起人之一，说起公益活动他有一套自己的观点，社会责任不仅仅是政府、爱心企业、社会团体的事情，更是每个人的一份责任和心意，农村出身的朱总一心要为村民服务，带动村民致富。于是他创建了泰安绿云农作物合作社联合社，让村民自愿入股，定期分红，为社



员免费提供现代化种植技术和销售渠道，定期邀请专家到合作社为社员做技术指导，合作社慢慢日趋完善，村民更是从中获得实惠。

**无尽探寻  
悦享生活**

当说起宝马7系的时，朱总句句称赞，“宝马本身代表的运动气息在宝马7系身上得到了淋漓尽致的体现，这款车不仅仅外观大气时尚、动力强劲、空间大，使用的高效的混动技术使得这款车不仅能够给人带来驾驶乐趣，还

能省油，节能环保，同时在操控上面也是有很大提升，宝马的操控性能长期以来一直备受称道，没有任何其他轿车能如此轻松地融合众多非凡的特性，而这些也正是我钟情宝马7系的原因。”

闲暇时，朱总喜欢爬爬山，钓钓鱼，人生漫漫，感受生活的点点滴滴，享受生活的每分每秒。热爱驾驶的他对自驾游也有着非常浓厚的兴趣，每逢有节假日便带着家人一起出门旅游，与家人分享快乐感受大好河山。

人生是需要拼搏才可以绽放美丽的火花，谁都有挫折，都有坎坷，与其顺其自然不如激流勇进，相信有了BMW7系的相伴，朱总可以探寻更多的未知世界。